

Информация о состоянии криминальной ситуации на территории города Новополоцка в 2022 году.

Оперативная обстановка на территории г. Новополоцка в 2022 году характеризовалась ростом преступности, однако в целом была контролируема.

Наблюдался рост зарегистрированных краж, убийств, мошенничеств, зафиксирован также рост тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, преступлений против половой неприкосновенности, преступлений коррупционной направленности, а также насилия или угрозы применения насилия в отношении сотрудников органов внутренних дел.

Вместе с тем, реализованные профилактические и иные мероприятия позволили не допустить на территории города изнасилований, разбоев, вымогательств. Снижено количество регистрируемых грабежей.

В целом на территории города Новополоцка в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ) отмечено увеличение общего количества зарегистрированных уголовно-наказуемых деяний (+14,5%, 551–631), уровень преступности на 10 тысяч населения по-прежнему остаётся одним из самых низких и составил по итогам 2022 года 64,6 преступлений (Витебская область – 81,1).

Значительно увеличилось (+45,4%; 183 – 266) количество зарегистрированных общественно-опасных деяний **по линии уголовного розыска.**

В структуре преступности по линии уголовного розыска больше (+33,3%; 15 – 20) регистрировалось тяжких и особо тяжких преступлений. Эффективность работы по установлению подозреваемых в совершении преступлений данной категории составила 95,0%, что выше на 1,7% АППГ (93,3%).

Эффективнее стала работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и по выявлению преступлений против половой неприкосновенности, всего выявлено по этому направлению 51 преступление (37 по линии НОН и 14 по линии ПТЛ), из них 16 относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

В сфере экономики задокументировано 21 преступление, 6 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

Продолжает иметь место тенденция к снижению количества преступлений, регистрируемых **по направлению борьбы с киберпреступностью** (с 185 до 161), что обусловлено значительным снижением количества зарегистрированных хищений путем использования компьютерной техники.

Удельный вес преступлений, по которым установлены подозреваемые лица невысокий, всего 8, 6 %, в связи с чем представляется необходимым и в дальнейшем сосредоточить основные усилия правоохранительных органов в первую очередь на профилактике данного вида преступлений.

Имеет место тенденция роста преступлений, **совершенных в общественных местах**, что также влияет на состояние правопорядка на территории обслуживания, при этом большинство преступлений, совершенных в общественных местах, составляют кражи и хулиганства, при этом в истекшем году фиксируется значительный рост числа совершенных краж.

Как положительный пример, следует отметить, что преступлений в местах массового отдыха граждан зарегистрировано не было вовсе.

Также имела место крайне негативная тенденция роста (+14,8%, 121-155) преступлений, совершенных **лицами, имеющими судимость**.

Возросло в сравнении с 2021 годом (+31,5%; 73 – 96) количество рецидивных преступлений, совершенных лицами не занятыми общественно-полезным трудом, что свидетельствует о том, что следует и далее уделять значительное внимание трудоустройству данной категории лиц, их социализации и реадaptации в обществе.

С целью недопущения совершения рецидивных преступлений проводится работа с ранее судимыми лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, по их направлению в ЛТП. Так, в 2022 году таким образом изолировано 22 лица (в 2021 году - 16).

Несовершеннолетними и с их соучастием совершено 2 преступления, тогда как в 2021 году таковых было совершено 5, что в целом говорит о достаточном уровне проводимой работы по профилактике подростковой преступности.

В части вопросов **обеспечения безопасности дорожного движения**, отмечается рост (с 0 до 1) погибших граждан, увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних (2 – 3), при этом больше выявлено фактов управления транспортными средствами лицами, не имеющими права управления (267 – 311), однако меньше фактов управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения (135 – 119).

Таким образом, проводимые в 2022 году Новополюцким ГОВД (далее – ГОВД) мероприятия организационного и практического характера, не в полной мере позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой в городе, обеспечить правопорядок и общественную безопасность.

Социально-экономическая и общественно-политическая ситуация на территории города в целом характеризуются как стабильные, очаги социальной напряженности не фиксируются.